

沉痛悼念黄楚九老师

黄楚九老师，1924年12月出生，江苏启东人，2021年3月12日早上5时因肺部感染至心脏衰竭医治无效，在上海浦东护理院仙逝，享年96岁。

黄楚九老师1949年6月毕业于上海市体专，1953年9月进入位育中学任教，直至1980年12月光荣退休。

黄楚九老师拥护中国共产党的领导，坚持四项基本原则，工作认真负责，教书育人，师德高尚，长期从事体育教学工作，对体育学科已具有坚实系统的基础理论和专业知识，教学效果显著，能指导和培养青年教师，积极开展课外活动指导和培养了许多对体育有兴趣、有才能的学生。他关心学生思想，认真做学生的思想工作，教育效果好。黄楚九老师工作期间深得领导，教师和学生的尊重和爱戴。

黄楚九老师在我校工作长达28年之久，对位育有着深厚的感情。退休以后，黄楚九老师还惦记着当年学校里的老同事。每当退管会老师前去慰问他时，他能报出一串老师的名字，并询问他们的近况。

现在黄楚九老师离我们而去，但他的音容笑貌仍然深深地印刻在位育老师们的脑海中。我们为失去这样一位德高望重的老师而感到悲痛。安息吧，黄楚九老师！

上海市位育中学 2021-03-14



1980年体育教研组和蒋衍先生欢送黄楚九老师退休。

校友悼念黄楚九老师（微信剪辑）

山鸣谷应

黄楚九老师，一路走好。天堂里没有忧伤，充满快乐！

Jiabin Wang

深切悼念黄楚九老师。至今还清楚记得他的音容笑貌。

seven

体育课的印象深刻，穿着一身蓝色运动服，发出特殊节奏的口令声，黄老师一路走好！

虞重干

记得我在校时，黄老师是体育室主任，一口崇明话（那时年幼无知，以为是崇明话，今日方知启东话），和蔼可亲。多年前返校，他还叫得出我的名字。不意已仙逝。高寿了，愿一路走好。

甘克森

多年前送别孙惠霖老师、朱家泽校长、蒋衍老师时，都碰到了黄老师。每次他都大声的叫我，偶尔还会开个玩笑。我赞他身体好，他说:因老伴走了，不如以前了。送别蒋老师，他悲伤痛哭，令我难忘。事后潘益善老师扶着他慢慢离开。他问我要了曾先生的电话后常常联系。惊悉黄老师走了，愿您一路走好！

排球少年

沉痛悼念黄老师，那宏亮的声音还能想起，愿他一路走好。

明騷

黄楚九先生走好！去天国享受荣耀和幸福吧！一定的！

PJZhu

沉痛悼念黄楚九先生，一路走好。这张照片是 2011 年在上海与黄先生聚会时所照，当时身体非常硬朗。

廷荣

黄老师是一位非常敬业的老师，我还记得有次早操时麦克风坏了，他在台上喊口令，真是竭尽全力，令我好感动！黄老师，我们永远怀念您！



张庆英:

2017 年回沪时我上黄楚九老师家看望他，给他拍了一张照片。

黄楚九先生

东亚体专毕业，体育教研组长。腰板直，中气好，身材魁梧。全校广播操，他在早操台上喊口令，口齿清楚、声音洪亮，一声“立正”全场统一行动，崭崭齐齐，他的口令是全校喊得最好的，后来施建光老师跟他学，口令也喊得好，能震慑全场。黄楚九工作认真，学校离家较远，体育教师要早一点到校，组织学生早锻炼，他从不迟到。他勤俭节约，爱护财物，于公于私都一样。他为了来校方便，买了一辆自行车，骑车到校，对自行车非常爱惜，有空就擦，钢丝锃亮，一尘不染，用了几十年和新车一样。他家境不富裕，为人十分勤劳，也锻炼了一副好身体，今年九十有一，还不十分见老，人仍挺立，这和年轻时打下基础，养成习惯均有关系。黄楚九是体育组元老，祝他健康长寿。

摘自位育中学校史简编 2014年